
Projet d’écriture à la suite d’une sortie en forêt avec prises de photographies CE 1 

Maîtrise du langage oral : Communiquer   

Lecture et écriture : Production de textes - Écriture et orthographe   

Objectifs généraux :    

 Produire des phrases en rapport avec des photos  

 Développer une attitude curieuse et réfléchie sur la langue française  

 Structurer et augmenter le vocabulaire lié à la forêt     

Objectifs spécifiques :    

 Écrire de manière autonome (avec quelques outils développés en classe)  

 En situation d’écriture spontanée ou sous dictée, proposer des corrections pertinentes portant sur la 

cohérence du texte ou sur sa mise en mots. (ORL) 

 

Séance 1 : Retour en classe après la sortie - bain de langage  

Objectif : - Produire une phrase avec contrainte temporelle “Hier...” 

Séance 2 : Écriture des phrases recueillies lors de la séance précédente  

Objectifs : Produire quelques phrases avec contrainte temporelle “Hier...”  

Faire émerger un vocabulaire commun lié à la forêt 

Séance 3  et 4 : Mise en place d’un tableau différenciant la nature des mots  

Objectif : Trouver des façons de classer les mots qui ont servi aux diverses productions 

Séance 5 : Enrichissement des catégories de mots du tableau et tri à l’intérieur de   ces catégories   

Objectifs : Distinguer des noms communs (masc. / fém.) de verbes (conjugués. / à l’infinitif.)  

 Constituer un lexique plus important pour future production écrit 

Séance 6  et 7 : Rangement chronologique d’une sélection de photos prises lors de la sortie  

Objectif : Reconstruire le déroulement chronologique de la journée en forêt 

Séance 8 : Production de phrases en rapport avec les photos-moments de la journée 

Objectif : Réinvestir le vocabulaire développé et se servir des outils construits pour écrire de 

manière autonome 

  Extrait du diaporama  


